

EL DIARIO DE ORIHUELA.

PERIODICO DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

AÑO II.

NUMERO 342.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuela: un mes. . . 1 peseta.
Fuera: trimestre. . . 3'50

MIÉRCOLES 21 DE SEPTIEMBRE DE 1887.

OFICINA, SANTA LUCIA 10

Anuncios y comunicados, precios convencionales. Pagos adelantados.

EL DIARIO DE ORIHUELA

DESDE ARCHENA

Sres. Redactores de EL DIARIO DE ORIHUELA.

Muy queridos amigos míos: Reñido aún con la salud que no ha cesado todavía en sus desdenes para conmigo, hónrome en saludar á ustedes desde este concurrido balneario en el cual existo por mi desgracia formando parte de esta, como dijo Fonsagrives, colonia de enfermas golondrinas.

Los vivos deseos que de volver á esa hermosa region siento, no son en modo alguno aminorados por los muchos motivos que aquí hay para pasar agradablemente el tiempo.

Apenas tomo yo parte en diversion alguna que bastante tengo con observar el curso de mi enfermedad única preocupación que me domina, pero sin embargo, hasta mi, sin quererlo, llega el ruido bullicioso que promueven con su buen humor los bañistas de afecciones leves poco dispuestos á ser víctimas de un aburrimiento que pueden contrarrestar á poca costa.

El Casino, ofrece cómoda estancia á los aficionados á juegos no prohibidos, y el tresillo y el billar forman durante el día la vida del establecimiento. Por las noches sesiones musicales, canto, prestidigitación y hasta una sesión de hipnotismo á cargo del Dr. Más, de Valencia, que admiró á unos, hizo reír á otros y llevó al ánimo de algunos la verdad (en parte) de la creencia de Cumberland, rama hipnótica hija del magnetismo animal.

La experiencia gustó sobremediana adivinando el Sr. Más entre otras cosas el número de la llave del cuarto de uno de los concurrentes al acto, al azar elegido para el caso.

Por lo que se vé la ciencia cumberlándica ha echado raíces entre nosotros y no tardaremos sin duda en ver numerosos émulos de Lires, Reanis, Richet, Liébeaut, Carpenter y otros hipnotizadores pugnando en continuados experimentos por ampliar el hasta ahora reducido círculo de las aplicaciones de la sugestión hipnótica.

Aunque durante el día se siente aquí todavía mucho calor, desde las cinco de la tarde se llenan las amplias y frondosas alamedas del Parque de bulliciosa concurrencia que pasea y circula por tan delicioso sitio. El río Segura ofrece el paso al lugar citado, con una barca de igual forma á la tan conocida de Beniel, y diferentes y entretenidos juegos proporcionan á la juventud galante ocasion de obsequiar con preciosos bouquets al bello sexo de la colonia.

También contamos con un teatrillo modesto que nos procura por las noches alguna escapatoria para variar de la vida de Casino y rendir tributo al arte cómico lírico toda vez que al presente está actuando un cuadro de mediano mérito que si no es, sobresaliente se puede oír y pasar un rato distraído.

La orquesta la compone un piano pero en los entreactos ejecuta algunas piezas de música de Archena, compuesta de treinta

y dos músicos en su mayoría muchachos de trece y catorce años, enseñados en unos seis meses por Pedro Martínez, verdadero amante del arte, que sin remuneración alguna dedica las horas que le deja libre su trabajo de estanquero y jefe del gabinete hidroterápico para dedicarse á la organización y sostenimiento de la banda. Dicha música posee un instrumental comprado ya en uso por diez y siete mil reales y lo que va ganando (5.000 reales hasta la fecha) lo va dejando en fondo para pagar aquella cantidad. Esto me hizo recordar que no brilla en otras partes tanto desprendimiento, ni tanta afición ni patriotismo.

La colonia de enfermos está compuesta por gentes de diversos países que prestan al conjunto una variedad extraña y pintoresca con la diversidad de acentos en el lenguaje y las diversas formas del vestido.

En lo que va de mes sube ya el número de bañistas que toman y tomaron estas salutíferas aguas á 1.213. Segun se me ha dicho, visitan este balneario cada temporada, mas de 4.000 enfermos.

No quiero como es costumbre citar nombres de los bañistas de más viso aquí existentes, porque tendría que hacer una lista harito extensa. La prensa está representada por Araus y Ganga ambos directores de «El Liberal» de Madrid y Alicante respectivamente.

Los periódicos que dirigen, tienen el mismo título ó el mismo apellido.

Fiado en esto me atrevería á preguntarles:

—¿Son ustedes parientes?

Pero nó, son otros Lopez.

Hasta muy pronto se despide de ustedes afectísimo amigo

J. L.

19 Setiembre 87.

SUETOS Y NOTICIAS

Porque los tenientes de alcalde no giran las debidas visitas á los establecimientos de comercio, nos dice «El Dia» si es este el Ayuntamiento que tenemos como modelo de moralidad administrativa.

¿Y que tiene que ver la moralidad de la administración con el celo mayor ó menor que muestren los tenientes de alcalde en el cumplimiento de su deber?

Habría inmoralidad, si las adulteraciones fueran encubiertas, por mor de una prima, por las autoridades.

Que es lo que se hizo *en otro tiempo* con las adulteraciones del pimiento molido.

Segun se dice:

Tres artículos en tres números seguidos nos ha dedicado «El Dia».

De sueltos no hay que hablar; en casi todos ellos aparece EL DIARIO.

Poco debe querernos el colega.

Cuando trata de gastarnos el nombre.

En «El Dia» ha asomado la oreja un socio *chiquitín* de la Cooperativa para decir que envuelto en las últimas cuentas le ha tocado un dulce.

¿Pero es ya hora de hacer araña?

Háganos el socio *chiquitín* de avisar con tiempo, y ya que no pudimos pescar la presidencia del Consejo, echaremos mano de un pastel de carne.

Aunque sea como el de las cuentas.

En que se dá gato por liebre.

Es vivamente censurado por la opinion el que tanto «La Crónica» como «El Dia» lleven y traigan en sus columnas el nombre de un joven y aprovechado estudiante de derecho, sin que el asunto que ha motivado la cuestion entre ambos periódicos, sea de los que por su importancia requieren ser trasladado en la prensa.

Cuando no hay asunto serio y provechoso de que ocuparse, conviene más y es más beneficioso para el lector recibir las columnas en blanco.

Asi lo hemos oido ayer decir en varios círculos frecuentados por personas respetables de la sociedad.

Esta noche á las ocho y media tendrá lugar en el café europeo una sesión de baile y canto andaluz por el cuadro que ha estado actuando en el café de la Rambla de Murcia.

Tenemos muy buenas noticias de dicho cuadro de cantaores.

La entrada será libre.

Por efecto de las aguas de ayer el tren de Murcia ha llegado esta mañana al mismo tiempo que el de Alicante.

El pueblo de Benijofar, ha ingresado hoy en la tesorería del Ayuntamiento de esta ciudad por el presupuesto carcelario del pasado año económico 134 pesetas 24 céntimos.

Ayer se sacrificaron en la Casa-Rastro, una vaca, una ternera, catorce ovejas, y dos cerdos.

Desde las primeras horas de la tarde de ayer se empezó á observar una fuerte depresión en la columna barométrica; tomando tal intensidad que marcaba claramente una fuerte perturbación. Muy cerca de las cuatro el cielo estaba cubierto de espesísimas nubes, y una lluvia torrencial y abundantísima acompañada de intensos truenos y relámpagos, tuvo al vecindario atemorizado, durante las dos horas próximamente que tardó en pasar tan horrorosa tormenta.

Muchas calles de esta población estaban inundadas por las aguas, y tal cantidad de ésta caía, que apenas si podíamos divisar á corta distancia los objetos. Cerca de las seis empezó á cesar la lluvia que concluyó á las doce y media de la noche.

Hoy ha amanecido un hermoso día, pero como Febo tan pronto asoma su rubicunda cara, como se oculta tras las cortinas encargadas de darnos á ver el sorprendente fenómeno de la lluvia no las tenemos todas con nosotros.

Quiera Dios nos equivoquemos.

Habiendo sabido el Sr. Alcalde que el arbellon que existe en la calle de San Pascual frente á la casa de Antonio Díez detenía ayer las aguas, y que efecto de esto se encontraban inundadas algunas casas de aquella calle, se personó en aquel sitio con el maestro de obras, y ordenó los trabajos necesarios para evitar aquel mal.

Con el fin de evitar el estancamiento de aguas en la calle de Hostales como sucedió ayer, se vá á colocar una reja de hierro, en lugar de la loza que cubría aquel acueducto de desagüe.

El río Segura ha tenido hoy una subida de un metro sobre su nivel ordinario.

ALCANCE POSTAL

Madrid 19.

Entre los ministeriales se propaga la especie y se comenta mucho que al Sr.

Silvela no bajara á recibirle ni uno solo de los amigos del Sr. Canovas.

Esta mañana a las diez, ha salido de Bilbao S. S. MM. y AA. por la línea de Durango para inaugurar la de Elgionar á Zumárraga desde cuyo punto se han dirigido á San Sebastian. En la estación de Bilbao ha sido objeto D.^a Cristina de la ovación más concluida siendo aclamada con atronadores vivas.

El gobernador de la provincia acompañó al tren Real hasta el límite de su jurisdicción.

Se ha verificado la corrida de beneficencia suspendida ayer tarde. Al presentarse el presidente, que es el mismo que ayer suspendió el espectáculo, fué recibido con una estrepitosa silba. Mientras la corrida se ha estado verificando, el capitán general de Madrid y el gobernador civil han tomado serias precauciones, las que han cesado de existir una hora despues de terminado el espectáculo taurino. Durante su celebración no ha ocurrido incidente alguno digno de mención.

TELEGRAMAS.

Berlin 19.

En los círculos diplomáticos se comenta mucho el que el czar no acuda á Sattin á celebrar la conferencia con el emperador Guillermo. La prensa psanlavista llegada hoy viene estremadamente agresiva contra Alemania, suponiendo que entre el czar y este partido ha habido un acuerdo encaminado á esquivar por el momento la entrevista en cuestion. Es muy posible que se celebre cuando el czar regrese de su expedición á Copenhague. El lenguaje de la prensa rusa ha influido sobre manera á que se entibien las relaciones con Alemania.

Londres 19.

En la noche última una horrorosa tormenta descargó sobre el pueblo de Reigskreen (condado Lovvn). Una chispa eléctrica cayó en un polvorin y desviándose del para-rayos penetró dentro. El polvorin voló y todos los proyectiles que dentro de él había explotaron bombardeando al pueblo que ha quedado destruido. El número de muertos hasta el presente es de 37 y el de heridos graves 195. Las pocas casas que han quedado en pie amenazan inminente ruina, las que menos han sufrido fueron las más próximas al polvorin. La detonación fué de tal magnitud que muchas personas han quedado sordas, y el estruendo se oyó á muchos kilómetros de distancia.

Servicio telegráfico particular de

EL DIARIO DE ORIHUELA.

Madrid 21 (1:40 t.)

Es seguro salida Cassola del Ministerio.

Lopes Dominguez desmiente toda inteligencia con los ministeriales.

Carece importancia lo ocurrido en Filipinas.

Romero Robledo llegará el 3.

Inevitable crisis.

